

游泳中出现紧急情况怎么办？

“全民游泳健身周”免费教您救生知识

三伏天马上就要到了，游泳又要火爆起来，随之而来的安全问题也日益凸显。昨天，旨在指导游泳和救生技能的“7·16 全民游泳健身周”公益活动在蓝天健身中心游泳池举行，我市资深游泳教练向参加活动的30余位市民现场讲解和示范了游泳安全知识。7月23日，该中心还将再举办一期公益游泳安全培训。

记者 蒋继斌

公开水域游泳多隐患

昨天，本报头版刊登日湖野泳者又多起来的新闻。“现在很多人喜欢到公开水域去游泳，这其实是很危险的，因为公开水域水情不明，有很大的安全隐患。”主讲人朱波开门见山地说，据他介绍，现在发生的溺水事故绝大多数都是在江河湖海这样的公开水域，“你看着好像水不深，周围人也很多，其实这些地方水情非常复杂和危险。而且发生危险后，也不像游泳池有专门的救生员可以立刻施救。所以，大家首先应该选择专门的游泳场所。”

准备活动必不可少

大热天，一个猛子扎到水里，享受清凉的感觉，很多泳客都喜欢这一招。“这是完全错误的，在游泳之前一定要做充足的准备活动。”朱波说，“夏季天气炎热，不做准备活动马上入水，水温、体温、气温相差很大，聚然入水，毛孔迅速收缩，刺激感觉神经，轻则引起肢体抽筋，重则引起反射性心脏停跳休克，很容易造成溺水死亡。”那么，该如何做好下水前的准备工作呢？朱波介绍，通过跳跃、慢跑使身体发热但不出汗；做徒手操使身体各关节、韧带及身体肌肉做好充分活动准备，以防受伤；入水前用冷水淋浴一下，以适应水温，然后下水；入水后不要马上快速游泳，更不能马上流入深水区。应在浅水区适应一段时间后，再逐渐加速。

自救救人都是学问

游泳中出现紧急情况，该如何自救和施救？朱波介绍，当出现抽筋时应马上停止游泳，立即上岸休息，并对抽筋部位进行按摩。如果在深水中发生抽筋，且自己无力处理，而周围又无同伴时，应向岸边呼救，千万不要慌张。如果发现别人溺水，岸上的人不要盲目下水，可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者，再将其拖至岸边。他特别强调，未成年人发现有人溺水，不能冒然下水营救，应立即大声呼救，或利用救生器材呼救，“这也是泳池为什么要强调学生去游泳要由家长带领的原因。”如果溺水者昏迷，呼吸微弱或停止，要立即进行人工呼吸，通常采用口对口吹气的方法效果较好。若心跳停止还应立即配合胸部按压，进行心脏复苏。

据悉，23日的免费培训活动，有兴趣的市民可于活动开始前的工作日上午9:30~11:00报名，报名电话87023311。

溺水急救三步法



1. 溺水者被救起后，应立即清除口、鼻腔中的淤泥污物，将舌头拉出，保持呼吸道的畅通。



2. 溺水者如尚有心跳、呼吸，可将溺水者俯卧，下腹部垫高，头及上身尽量下垂，用手压迫或拍打其背部，排出溺水者体内的积水。



3. 检查溺水者的呼吸、脉搏，如呼吸、心跳停止，立即进行人工呼吸和胸外心脏按压，如口对口呼吸、气管插管、吸氧等，经上述抢救后，必须立即送到医院继续进行复苏后的治疗。

●心肺复苏操作方法

给孩子做心肺按压30下，一手掌根放在胸骨与乳头连线中点，手臂伸直，双手交叉，手指互扣，用掌根按压，每分钟约100次，进行口对口人工呼吸的时间要长，不要轻易放弃，并可给予吸氧和保暖。做人工呼吸，捏紧鼻孔，用口唇包住患者口唇，平稳向内吹气2次，每次时间不少于1秒。每次吹气后，口唇离开，松开手指。

蓝天健身中心免费泳票开抢

商报讯（记者 蒋继斌）甬城天气已进入“高温模式”，游泳旺季也随之到来。市体育局和商报联合举办的“共享畅游”全民健身活动也迎来一支“送清凉”的主力军，只在夏季开放的市蓝天健身中心室外游泳池已正式开放。

今天下午1点，本报限时抢票热线15867229593将开通半小时，爱好游泳的市民请拨打热线领票。请打进热线的市民报上您身份证号码的后4位数和姓，并在本周六和周日的上午9:00到下午3:30，到灵桥路

768号宁波日报报业集团大楼3楼保安处领票，每人限报名一次，可领取3张市蓝天健身中心的免费泳票。

市蓝天健身中心室外游泳池位于蓝天路与机场路交叉口附近（蓝天路406号），派发的免费泳票均为下午场（下午1:30~5:00），有效期截至8月20日。

“共享畅游”全民健身活动属于公益活动，免费泳票不得买卖。

此外，加地铁报《D壹时间》官方微信，参与抢票活动，也有机会获得免费泳票。

体育新闻·房产家居 | 广告 | B01

后天见

看家具 钱生钱 现金100变200

人民币 冈号19

本年度特大家具盛典 7月19-20日

羊梦湖特惠 999

市场价:14100元 一桌四椅

活动详情以店内公示为准

爱家·爱生活

高端家具体验店 奢华